

中国股市期待走出大起大落

——人大代表关注股市稳定健康发展

中国股市不“温和” 大起大落成“家常便饭”

“大起大落几乎成为中国股市现阶段的主要表现特征。”中国金融期货交易所总经理朱玉辰代表说，在成熟的市场，股市波动相对比较温和，而在中国，动辄超过2%的单日涨跌幅几乎成为“家常便饭”。以去年为例，上证综指日波幅高于2%的交易日达86天，占全部交易日的三分之一。单从今年3月份以来的10个交易日看，沪指就有一半的交易日单日涨跌幅超过2%。

与单日涨跌幅相比，近10个月来中国股市整体震荡格局明显。上证综指去年5月9日首次突破4000点，到去年10月中旬攀升至6124点的历史高位，上涨2000多点，涨幅超过50%。然而，仅仅又是5个月之后，这个中国股市标志性的指数又跌至4000点以下，跌幅达35%。在这10个月里，沪深两市总市值从16万亿元左右上涨至近34万亿元，到本周又跌至25.8万亿元。

西南财经大学教授易敏利代表说，去年的大起与今年的大落对市场的健康发展都不利，特别是大落时投资者利益受损严重，打击投资者信心，容易引起恐慌和不满，中国股市的不成熟尽显无遗。

新华社北京3月16日电(记者 赵晓辉 丛峰 季明) 欧美央行注资以及周边部分股市回暖未能挡住中国股市下行的步伐。上证综指本周跌至4000点以下，为8个月来首次击穿4000点。

正在参加十一届全国人大一次会议的部分全国人大代表认为，完善制度建设，促进股市稳定健康发展应该是当前资本市场发展的第一要务。

股市缺少“刹车挡” 震荡凸显“三大弊病”

代表们认为，做空机制缺席、上市公司缺少回报股东的意识、股市政策依赖性较强等三大弊病，是造成中国股市大起大落的主要原因。

近年来，中国股市在基础制度方面正逐步完善，但投资品种单一的问题仍然十分突出。朱玉辰代表说，国外成熟市场有股指期货等多种金融衍生品，为市场提供多空双向交易机制，将大波动化为小波动，避免股票市场的单向运行，实现市场的均衡与稳定。“这就如同驾驶汽车，不仅要有前进挡，还要有刹车挡和倒车挡，才能保障安全，减少隐患。”

朱玉辰代表说，“而我们恰恰缺少这些。”在中国，由于没有做空机制，投资者

者只有在股市上涨的时候才能赚钱，从而形成一致的推动市场上行的力量，股指容易快速上涨，导致泡沫高涨。但是当估值水平过高时，整个市场便难以支撑持续上涨，就出现大幅下跌。

代表们认为，中国上市公司很少分红，缺乏回报股东的意识，造成上市公司不会为投资者的利益多作考虑，而投资者不得不追逐短期利益，股市因此而易生波动。近日的中国平安再融资风波就是一个明证：自中国平安宣布巨额再融资的消息以来，重仓投资者信心，其股价曾连续跌停。

代表们还认为，股市政策依赖性较强，对于股市的大起大落，管理层也应该担负一定的责任。易敏利代表说，不能把去年股市的狂热和今年股市的大幅下挫完全归咎于投资者，在不规范的市场监管环境下，难以培育成熟的投资者

三个角色“唱好戏” 股市平稳可期待

代表们认为，要让股市走向平稳健康发展，在加快市场化步伐和加强监管的同时，更需要政府、上市公司、投资者三方共同努力，每个角色都能唱好自己的“一出戏”。

中国人民银行成都分行行长李明昌代表说，监管层应该遵循公开、公平、公正的原则培育健康规范的市场，使投资者在有规可循的市场中以比较理性的方式来参与。易敏利代表则认为，实现中国股市稳定健康发展需要一个过程，要让股市的运行符合市场规律，少一点政策干预，多一点市场化进程，不能把股市当作自己的“孩子”永远不撒手。

“当前股市短期投机氛围很浓，所以与股市相关的政策在出台时一定要谨慎。”易敏利代表说。

加强上市公司自身建设也是关键环节之一。证监会副主席范福春近日表示，提高上市公司质量，是保障中国股市健康平稳发展的重要基础。对此，部分代表认为，上市公司要学会为股东着想，通过分红巩固投资者长期持有的信心。这既有利于企业长远发展，也能促进股市的平稳健康。

代表们还建议，投资者应摆脱“政策市”思维，学会发现股票的价值，树立长期投资意识，减少投机心理，在股市出现震荡时能够保持较为冷静的思考和选择。李明昌代表说，政府营造良好市场环境，健全市场基础制度，上市公司提高质量，规范行为，投资者在一个透明、规范的市场中逐渐走向成熟，中国股市实现平稳发展可以期待。

郑州工业增加 超千亿的奥秘

本报讯(记者 卢文军 实习生 贾智勇 兰晓伟) 昨日，郑州市统计局提供的一项最新数据显示，2007年，全市工业生产在高位平台上实现平稳快速增长，全部工业增加值完成1169.9亿元，工业经济总量迈上新台阶。同时，全市工业增加值增速达到20.9%，比上年加快1.2个百分点，比全省平均增速高1.3个百分点，为2000年以来最高增速。

工业发展驶入快车道

2007年，全部工业增加值完成1169.9亿元，比上年增长20.9%，增速为2000年以来最高。规模以上工业生产增速已连续5年保持在20%以上。

2007年全市工业增加值增速比全市生产总值增速高5.3个百分点。据测算，2007年全部工业增加值占全市GDP的比重达48.3%，比上年提高1.4个百分点，工业对全市经济增长的贡献率为63.2%，拉动全市GDP增长7.7个百分点，工业对国民经济的贡献进一步提升。

形成多点支撑格局

去年，在全市37个规模以上工业行业大类中，有29个行业增幅同比增长，其中16个行业增长速度快于全市工业平均水平。增加值在15亿元以上的行业有15个，完成工业增加值突破800亿元，达812.7亿元，比上年同期增长24.3%，占全市规模以上工业的比重高达88%。

目前，我市工业已逐步形成建材、铝、汽车及机械装备、食品、煤炭等多点支撑的格局。

改革增强企业活力

郑州市统计局工业处处长李海宾分析认为，随着企业改制的逐步深入，国有、集体企业逐步减少，股份制等企业不断增多。2007年，股份制工业增加值占全市规模工业的比重高达59%，比2006年提高2.6个百分点，比2002年提高31.4个百分点。

同时，工业投资力度加大，推动了工业发展和产业升级。新投产项目形成新的增长点，为郑州工业经济的发展增添了活力。

下周一批新基金 进入密集发行期

新华社北京3月16日电(记者 陶俊洁 赵晓辉) 近期，多只基金陆续获批发行。记者16日从相关基金公司获悉，东吴行业轮动基金、天弘永利债券基金将于17日正式发行，天治创新先锋股票型基金将于18日正式发行。东吴和天治两只股票型基金的发行上限共计190亿元。

东吴基金有关人士介绍，东吴行业轮动基金作为国内首只明确以行业轮动为投资策略的基金产品，发行规模上限100亿元。

将于3月18日发行的天治创新先锋股票型基金主要投资于追求持续领先优势的先进成长型公司，分享其价值创新带来的高成长收益。天治基金有关人士称，天治创新先锋股票型基金采用“末日比例配售法”，规模控制在90亿元。

此外，来自天弘基金管理有限公司的消息显示，天弘永利债券基金将于17日正式发售。该基金的特点是“债权投资+新股申购”，即80%以上的资产将投资于债券类及其他固定收益类金融工具，剩余不高于基金资产20%的资金参与新股申购和二级市场股票投资。

据了解，东吴行业轮动基金将通过工行、建行、农行、华夏、邮储、交通、招商、中信、深发展、民生等银行及券商正式发行。

天治创新先锋股票型基金将于3月18日起通过交通、建行、农行、邮储、兴业、浦发、中信、民生及全国各大券商网站募集发售。

婴儿纪念品受追捧



本报讯(记者 王影 文/图) 最近，用宝宝的手足印、胎毛等加工工艺品，虽然价格不菲，但颇受家长们的追捧。

昨日，记者发现，我市一家母婴生活馆推出了一项特别的业务——制作胎毛笔、晶足印等。胎毛笔款式很多，主要的区别在于笔杆的材质，比如，竹节做的笔杆最便宜，价格在80元左右；紫檀木、玛瑙的笔杆偏贵，价格上千元。家长们还可要求将一些祝福的话语和宝宝的姓名刻在笔杆上，这样更有纪念意义。

与胎毛饰品同样受欢迎的，还有“晶足印”——通常是刚出生或满月、百天的宝宝的小手和小脚的指纹印，它们由雅克丽合成材料或水晶材料制成，不易摔坏。据老板介绍，这种饰品有心形、帆船、生肖等60多种样式，上面还有宝宝的姓名、性别、出生日期时刻、出生时的身长体重等资料，价格从188元到1288元不等。

草编狗窝走俏绿城



随着春天的到来，绿城的宠物狗在主人的关照下，纷纷“乔迁新居”，草编狗窝也因此销量大增。据了解，草编狗窝售价在40元到200元不等。

本报记者 梁晓 赵文静 摄

市国资委制定加速国有资产增值方案

确保2010年市属国企资产达1000亿

本报讯(记者 孟斌 实习生 周力凡) 昨日，市国资委将4家国有企业列入《加速国有资产增值试点活动方案》中，要求企业3年增值200多亿元，以确保到2010年市属企业资产总额达到1000亿元。

目前，市属国有及国有控股企业资产总额达到了760亿元，但从企业总体上看，资产规模偏小、市场竞争力不强、自主创新能力较弱、规模效益不理想。为了改变这一现状，做大做强国有企业，使市属国有及国有控股企业资产总额到

2010年增加到1000亿元，市国资委制定了该方案，并根据市管企业的情况，将郑州商业银行、郑州燃气、郑州交运集团、郑州公交总公司4家企业确定为“加速国有资产增值”试点活动单位。

按照方案，市国资委将通过推进试点企业重组，促进试点企业通过引进战略投资者、强强联合、兼并收购和资产重组，重点推进郑州公交总公司改制和郑州燃气2008年回归A股上市，推动郑州交运集团2009年实现整体上市和郑州

种形式和举措，促使郑州商业银行、郑州燃气、郑州交运集团、郑州公交总公司4家国有企业的资产总额分别由2007年底的304亿元、23.6亿元、12.9亿元、12.3亿元，增值到2010年的480亿元、35亿元、20亿元、18亿元，4家企业资产总额3年将增值200多亿元。

市国资委与试点企业签订了2008年~2010年任期经营业绩目标责任书，将试点活动完成情况列入对企业负责人考核和奖惩的重要内容，做到有功必奖，有过必罚。

和谐消费 诚信经营

——紫荆山百货举办3·15诚信咨询活动

本报讯(记者 赵佳 赵毅) 3月15日上午，新加坡时计宝(郑州)紫荆山百货北门广场上人潮涌动，一场以“和谐消费，责任社会”为主题的大型诚信咨询展示活动正在举行。

本次咨询活动，紫荆山百货联合了河南省团省委、河南省纤维检验局、郑州日报、郑州市卫生监督所、郑州市工商行政管理局金水分局、郑州市质量技术监督局金水分局、金水区商务局等多家单位共同举办。活动现场，郑州市质量技术监督局金水分局负责人向市民展示了部分假冒化妆品，并详细介绍鉴别方法。



全省导游资格证 今天开始领取

本报讯(记者 成燕 通讯员 笑宇) 记者昨日从省旅游局了解到，从今天开始，凡参加2007年全省导游资格考试成绩合格的考生，可以到相关部门领取导游证了。

据了解，此次领取资格证书以原报名点为单位集体领取，需持相关介绍信。在省旅游局单独报名的学生，凭身份证由本人到领证地点领取。领证时间：3月17日到3月27日(节假日除外)；领证地点：省石化大厦302室省旅游局人教处。咨询电话：65908268。

理财驿站

专家提醒： 买保险要跳出六大“误区”

新华社济南3月16日电(记者 王志) 作为对家庭财产和人身安全的有效保障，近年来，自愿购买保险的居民越来越多。但山东省保险行业协会的有关专家提醒广大投保人，购买保险要跳出片面看重投资回报率等六大“误区”：

误区一：买保险先看投资回报率有多高，是不是还本。

其实，买保险的首要目的应当是取得风险保障，投资增值是第二位的。风险保障程度高的保险是不能退还保险费的；具有退还保险费功能的保险，风险保障程度会比较低。

万能险、投资连结类保险投资功能较强，但缴纳的保险费也比较高；投资收益以及分红保险的分红收益，随保险资金运用成果而定，有时高有时低，也是不固定的。因此，比较好的办法是根据自己的缴费能力，先安排保障，再考虑投资，将两类保险组合购买。

误区二：买了保险，只要发生事故，保险公司都赔。

其实，各种保险都有明确的保障责任范围，超出责任范围的事情，保险公司是不负责赔偿的。需要特别注意，有些保险责任范围内的特殊情况，保险公司也不承担赔偿责任或给付保险金责任。这是因为，保险责任过宽，投保人缴纳的保险费就要很高；有些特殊情况列入赔偿范围会助长道德风险，如醉酒驾车造成的事故等。

误区三：买了几年保险没出事，保险费白交了。

其实，买保险是防万一，不出事最好。有了保险，随时都处在保险保障之下。不出事，我为人人；出了事，人人为我，这才是保险的作用。

误区四：只要给孩子买上保险就行了。

实际上，大人孩子都需要保险，但是买保险应遵循“先大人后孩子”的原则，先把“家庭支柱”保障好，这其中也包含有对孩子的保障。

误区五：保险与储蓄没啥区别，只要存了钱，没必要再买保险。

保险和储蓄虽然都是应对风险的办法，但是它们之间的区别还是很大。储蓄可随时存取，灵活性很大；保险的保险费是不能随意取回的。储蓄是一种自救行为，没有把风险转移出去，“万一”的事来了，钱还没攒够，难免陷入困境。而保险是一种集体互助行为，能把风险转移给保险公司，利用获得的保险金有助于渡过难关。

误区六：有了社保就不用再买保险。

社会保险是由政府主办的一种基本生活保障，覆盖面比较广，应当积极推行。但社保注重平等，保障水平比较低，而商业保险的保障范围比较广泛，保障程度可以由投保人与保险公司协商确定，能够满足各种人的不同需要。因此，有了社会保险也还需要商业保险作补充。